

紫阳：“林长制”守护绿水青山

本报讯（记者 黄敏）紫阳县洞河镇马家庄村植被丰茂，是森林防火的重要区域。1月19日一大早，护林员郭自华踩着厚厚的落叶，开始了一天的巡山工作。今年60岁的郭自华负责管护的森林面积有518亩。进入冬季，天气干燥，人员进山活动多，森林防火和防止乱砍滥

伐是他每天巡山关注的重点。这是紫阳县基层林长护林的一个缩影。

为守护全县278万亩青山，紫阳县各级党委政府、各级林长主动担当作为，积极履职尽责，“党政同责、属地负责、部门协同、全域覆盖”的林长长效机制落地生根，形成了“山有人管、林有人护、责有人担”的

全新局面。同时，紫阳县林业局按照全县“一长两员”工作体系，建立了护林巡护网格化管理体系，划定镇、村、监管员和护林员网格，将护林相关工作任务细化分解落实到每个网格，构建了护林网格化管理体系，并借助全国生态护林员联动管理系统，建立林业生态网络大数据信息化管理体系，

实现对林长、护林员工作的量化、可视化管理。

据了解，自林长制推行以来，紫阳县建立了三级林长网络体系，发展三级林长1589人、护林员2986人，林长治林、兴林覆盖紫阳范围秦岭巴山全域，使每一块山林，每一片绿叶得到了精心呵护。

富县：多举措抓实封山禁牧

本报讯（记者 黄敏）1月20日，记者从富县林业局了解到，去年以来，该局按照“权责一致、便捷高效、宜放则放”的原则，将林业行政执法职能“下放”，推进执法力量“下沉”，在有效解决“部门管得着看不见、乡镇看得见管不着”问题的同时，通过多举措抓实封山禁牧工作。

据了解，自从富县将封山禁牧相关执法职能委托授权乡镇综合执法办后，基本实现了基层林长巡林发现问题，第一时间制止，并落实查处整改；建立了林业与乡镇协调机制，完善信息共享、案件移交、联合执法等协同共商制度，并依托“林长+警长”机制，组织开展联合执法行动。去年，该县开展封山禁

牧联防联控专项整治行动期间，查处违规放牧案23起，处罚养殖户23户，拆除林区违规搭建羊圈15个，全县禁牧形势明显改善。

富县积极探索“行政处罚”转变为“品种改良圈养”模式，通过加大扶持力度、鼓励种植饲草、配备打捆机、协调助农贷款等措施，引导养殖户从根本上扭转

靠山放牧的观念，从思想深处认可接受湖羊、波尔多羊等品种羊子的圈养方式，推动养羊产业从野外放牧向舍饲圈养规模化转型。同时，大力引导发展养殖替代产业，优化农牧业结构，积极争取退耕还林成果巩固后续产业，进一步拓宽养殖户收入渠道，确保封山禁牧稳得住、不反弹。



1月16日，在宁强高新技术产业开发区一项目建设工地，工人正在加紧施工。

据了解，宁强县扎实开展高质量项目建设年活动，实现了项目提质、招引提效、投资提速的目标。去年，该县82个县级、26个市级、4个省级重点项目分别完成年度投资计划的103%、103.1%、100%。

通讯员 刘炳林 摄

陇县：把优质护理送上门

通讯员 梁会平

基层医疗

“我在手机上刚一扫码下单，没想到县医院的护士就和我及时进行了沟通，很快赶到我家为我母亲更换了尿管，并嘱咐注意事项。这实在太方便了。”1月12日，作为陇县人民医院“互联网+护理服务”推出后的第一位受益者，陇县曹家湾镇段家峡村1组的赵先生感叹不已。

随着人口老龄化的加剧，慢性病、行动不便等老年人护理需求日益增加。为了把优质护理服务延伸到群众身边，今年元月初，陇县探索推行“互联网+护理服务”便民、惠民服务措施。便民服务主要包括尿管置管、胃管置管、PICC维护、静脉采血等13个上门护理服务项目。只要线上下单，医院护士当天就会上门服务，不仅家属省时省心，而且避免了患者来回折腾。

“提供预约服务的注册护

士必须具备5年以上临床护理经验、具有主管已对符合条件的59名护士进行了培训。”陇县人民医院护理部主任杨琳说，医院对上门服务护士的资质、服务范围等进行了明确。服务结束后，医疗废物按要求带回医院做无害化处理。

“接单后，我们会第一时间和患者或家属沟通，及时准备好所需药械，赶到患者家中进行护理服务。”参与上门服务护士高宁表示，虽然出去是辛苦了一点，

有时候还会耽误休息时间，但每当看到患者减轻了痛苦，得到患者和患者亲属的认可，会感到心里暖暖的。

三分治疗，七分护理。“护理到家”服务，缩短的不仅是家与医院的路程，更是拉近了患者和医护的距离。下一步，陇县将不断完善这一服务机制，常态化开展延伸护理服务诊疗项目，提升护理专科服务能力，让广大老百姓足不出户就能享受到优质护理。

洛南县

打造「美丽庭院」改善人居环境

本报讯（毕波波 记者 靳天龙）1月20日，记者了解到，洛南县深入开展农村人居环境整治，加快建设宜居宜业和美乡村，创新环境整治管理模式，持续改善农村人居环境，绘就和美乡村新画卷。

走进洛南县麻坪镇云山村，大街小巷的楼房错落有致，干净整洁的院落冬日暖阳的照耀下显得格外温馨舒适。“现在村里的环境这么好，可不能再让垃圾影响形象了。家家户户都在创建‘美丽庭院’，我也要把房前屋后打造得更美一点，发挥‘美丽庭院’示范户的带头作用。”龚女士笑着说道。

洛南县以创建和美乡村为抓手，专门成立人居环境整治提升工作领导小组，重点在农村庭院环境、畜禽养殖粪污、农村生活垃圾、河塘沟渠、农村厕所五个方面持续发力，多措并举进行集中整治，提升人居环境质量，努力推动乡村面貌由“一处美”向“处处美”蜕变。

为了实现农村生态美与百姓富相统一，洛南县在探索庭院经济时，还注重产业共融兴经济，坚持农村人居环境、城镇环境、营商环境一起抓，协同推进农村人居环境整治、秦岭山水乡村建设与乡村旅游产业发展，推动“美丽经济”提速增效。

西安市临潼区新丰镇

车站机械设备接受“体检”

本报讯（记者 黄敏 通讯员 王三合 陈向卫）为提升线路设备质量，消除行车安全隐患，全方位提升站场设备安全性和稳定性，1月4日起，西安市临潼区新丰镇车站集中利用20个工作日，对全站线路设备进行大修清筛、道岔工电联整、接触网等综合施工，为即将到来的春运运输提供设备安全保障。

针对施工面临夜间气温低、工期时间紧张、质量要求高等诸多挑战，新丰镇车站精心制定施工计划，做到“一图一方案、一日一总结”，成立5支党员突击队，组织对大型施工机械转线、施工路料堆放等重点岗位场所进行联检，全力协调材料机具准备、“天窗”综合利用等。

“我们分场分区、定人定责、定时定岗，紧盯施工设备集中整治前后过渡期的运输组织，细化措施21条，全力确保日办理车辆3.3万辆、解体95列、编组85列的生产任务完成。”新丰镇车站副站长牛五强介绍，编组场设备集中整治后，将进一步提升货物列车解体、编组效率，确保中欧班列西安国际港物流大通道的畅通，为关中地区加快构建新发展格局提供坚强运力支撑。

安康市汉滨区征安办

召开主题教育专题民主生活会

本报讯（通讯员 邹婷）1月19日，安康市汉滨区城市建设房屋征收安置办公室（简称“汉滨区征安办”）召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会，领导班子成员聚焦“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，对照“凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风”的目标任务，深刻查摆检视问题，严肃开展批评和自我批评，坚持“当下改”和“长久立”相结合，明确整改措施和努力方向，确保主题教育在实践工作中取得实实在在的成效。

通过此次主题教育专题会，班子成员表示今后要在征迁实践中，巩固拓展主题教育成果；要充分发扬党内民主，在贯彻执行民主集中制上带好头作表率；要提升政治能力，在增强政治敏锐性上带好头作表率；要践行宗旨增进民生福祉，在树牢造福人民的政绩观上带好头作表率；要弘扬党的优良作风，在密切联系群众上带好头作表率。